

SAMOBORSKI LIST

P u Knjižnica kr. sveučilišta — ZAGREB

GODINA XXXVIII.

U SAMOBORU 15. LIPNJA 1941.

BROJ 12.

»Samoborski List« izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata za poštom na cijelu godinu iznosi 30.- din., — Inozemstvo 60.- din. — Pojedini broj 150.- din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva 2. — Vlasnik i odgov. urednik S. Šek.

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

Svečana proslava imendana Poglavnika dra. Ante Pavelića u Samoboru i proslava dana Oca domovine dra. Ante Starčevića

U petak dne 13. o. m. j. svečano je Samobor proslavio imendan našeg Poglavnika Dra Ante PAVELIĆA.

U 1/2 sati sakupile se sva naša kulturna i humana društva, Ustaška omladina, Hrvat. radnički Savez i brojno građanstvo, te su predvođeni našom glazbom pošli u župnu crkvu k svečanoj misi, koju je služio župnik preč. g. Kocijanić.

Na koru pjevao je zbor naše osnov. škole pod ravnanjem učitelja g. Fresla. Nakon mise otpjevala su djeca u crkvi od srca »Lijepu našu«, što je vrlo ugodno iznenadilo i djelovalo na punu crkvu naroda, jer još to nijesu čuli pjevati u crkvi.

SLAVA OCU DOMOVINE DRU ANTI STARČEVIĆU !

Došle sv. mise krenula je velika povorka na trg, gdje je sa vijećnice g. dr. Mrčajević iscrpivo komemorirao pok. Oca Domovine Dra Antu STARČEVIĆA, koji su govor prisutni vrlo poserno saslušali. (Ovaj vrlo interesantan i važan govor donosit ćemo radi opširnosti istoga u nastavcima u »Samoborskom listu«).

Uz burne politike: Slava Starčeviću — Živio Nezavisna Država Hrvatska! — Živio Poglavniku! — završena je komemoracija.

ŽIVIO POGlavNIK DR ANTE PAVELIĆ !

Zatim je govorio g. Stjepan Vlahović o našem dilaom Poglavniku, pa je spomenuo ovo:

»Narodgovornik i naše planine rodile su i otkrile u svojim stijenskim nuznataz našu najslavniju djecu, kojeg su razni mlađjaci, prišli

i vlastiti rad stvorili genijem — mozgom hrvatskoga naroda. Zujlave majčine ruke odnijhale su Antu Pavelića. Odrastao kraj surih pećina, među radnicima, gledajući siromaštvo i ropstvo svoga susjeda, od mladih dana postaje zamišljen i sjetan.

Krš i gorštajčki život djeluju na njegovu narav: on bude ozbiljan, čelik-značaj i nepopustljiv u jednoj stvorenoj odluci. Živeći u našim prilikama, sam se školuje, cijeni trud roditelja, skroman je. Pun iskustva i poznavanja čovjeka, svršivši nauke, pojavljuje se na pozornici hrvatskoga javnog života i djelovanja. Upija u svoju krv, sav postaje prožet idejom Staroga; is-povijeda imperativ nacionalizma — Nezavisna Država Hrvatska.

Kad »bratski i slavenski narod« sločinački ubija Radića, njegovog druga u borbi, on do kraja upornaje srpski mentalitet i započinje borbu na život i smrt.

Odlazi u tuđina. U samoći i tišini odgaja sebe i svoje osvetničke drugove. Kao što se je Stari povlačio iz buke i vanjakog meteža, tako se i on udaljuje da bi se spremio za dolazak.

Dok je u Hrvatskoj tama i močvarno tlo, dok se na muci patničkog naroda tove i izmjenjuju svinje svakovrsne pazmine, dotle se hrvatsko Juncce sakriva, obasjava punim šarom samo svoje čete arkanđela-osloboditelja. Tek se gdjekoja zraka, gdjekoji tračak svijetla probija kroz oblake, koji su natkrili hrvatsko nebo, i dolazi do nas.

Dok se ovdje nabacuje riječima i programima, on već savjetovanja

i pitanja uništava začetnika najsrmatnije evropske države, člana razbojničke dinastije s kojom se ne može i nezmiđe paktirati ni sporazumjevati. U njoj vrije hajdučkočetnička krv ma kojom se ona kulturom maskirala.

Najveći ljubitelj svoga naroda nosi od tada glavu u torbi; bude proganjan i osuđivan na smrt od zelenih, žido-masonskih, stolova. No genij ne poznaje zapreka; njegova narav i čvrsta vjera ne poznaju sumnju, jer ga neprestano jača i okrepljuje Bog i patnje njegova naroda.

U Hrvatskoj, oni koji nisu ništa učinili, koji su stvorili stanje nevideno u povijesti hrvatskoga naroda, rugaju se njegovoj borbi, smatraju ga ludakom i tuđim plaćenikom.

Razumije nit ljudskih društvenih strujanja, svojom vidovitošću otkriva buduće događaje i prema njima udečava svoju borbu. Duh života vodi svoga hrvatskog predstavnika, naplaćuje njegov idealizam i uvjerenje u poslanstvo hrvatskoga naroda, šalje ga kao Pobjednika u krajeve koji su mu po Bogu određeni — u domovinu Hrvatsku. Kao što je bio među nama uvijek duhom, sada kraljuje na prijestolju hrvatske duše, čitav i nedjeljiv.

Braćo Ustaše!

Andeoski navjesnik Hrvatskoga naroda i naš andeo predvodnik širi krila nad čitavom Hrvatskom domovinom čijoj ljepoti nema ravne. Lik našeg Poglavnika predstavlja duhu hrvatske povijesti, utjelovljuje našu želju. Njegova pojava, oči

i glas vanjski su svjedoci njegove sposobnosti i poslanja.

Čovjek koga hrani Duh života i hrvatskoga naroda, nosi u sebi istinu. Nije nikada lagao i nije se prevario, jer takav duh živi od ljepote i istine. Naše pokoljenje ima sreću da izvršuje želje vijekova, i- dejno većene od jedinstvenog sadašnjeg čovjeka.

U ovim časovima, dok graditelj Hrvatske posmatra nosioce i čuvare narodne slobode i državne veličine — našu ustašku i hrvatsku vojsku mi se u duhu s njim sje- dinjujemo i kličemo:

Poglavničet Najveći sine, svih hr- vatskih vremena! Ante naši — Bog neka Ti dade snage da izvršiš do kraja djelo Slobode. Mi ćemo os- tati uz Tebe, pa makar Hrvatska bila »uru dugačka i uru široka«, pa makar nas ostalo 5. Pod Tvojim vodstvom vrijedno je za ovu divnu Hrvatsku dati i živote. Jesmo i bit ćemo dušom i tijelom Tebi vjerni i ostati uvijek za Dom — spremni!

Nakon što je glazba otvirala »Li- jepu našu« završena je ova srdačna sve- čanost.

... »Voda« je mislio da je na- rod kupinečke svinje, da će glnuti za Petra Balavoga. Premalo je ra- zumio instikt i dušu narodnu, pre- malo je osjetio čellju...

»Nije narod onaj koji ima tam- bure, barjake i molitvenike, već se narodom smatra onaj koji ima dr- žavu«.

»Pravo kritike ima samo onaj, koji je nešto učinio i dao, dok oni koji su skrivili jedno stanje morali bi sami sebe osuđivati«.

»Uzgajajte ljude u duhu Keres- tinca, revolucionarstva, pravde i slobode«.

Iza Oršanića govorio je u kratko Pavao Žegarac, kako je Samobor i ko- tar uvijek imao razumijevanja za us- tašku borbu i aktivno sudjelovao u tom radu.

Govori o poslovima koji nas če- kaju u izgradnji Nezavisne Države Hr- vatske. Osvrće se na domaće samobor- ske prilike, što prisutni primaju sa ra- zumijevanjem i zadovoljstvom. Svršava svoj govor poklikom: »Živio Dr Ante Pavelić!« — »Za Dom« — a narod od- govora — »Spremni!«

Još je govorio stari naš poznati us- taški borac načelnik i tabornik Samo- bora Ivan Bišćan, naglasivši da će Sa- mobor, kao uvijek, biti u prvim redovi- ma u borbi za hrvatski narod i za Ne- zavisnu Državu Hrvatsku.

Skupštinu je zaključio logornik ko- tara samoborskoga Ivan Orešković, za- hvalivši govornicima, našto je naša glazba otvirala »Lijepu našu«, koju su svi saslušali u stavu pozor i otkrite glave.

Tako je ova lijepa manifestacija u Samoboru završila.

POZIV HRVAT. PJEV. DRUŠTVA »JEKE- RODOLJUBNOM GRAĐANSTVU SAMOBORA

12. rujna o. g. navršit će se 66 go- dina od dana kad je uz do tada u Sa- moboru nevideno slavije blagoslovljena zarčava, koju je tada još mladom hr- vatckom pjevačkom društvu »Jeki« da- rovalo samoborsko građanstvo.

Velika skupština u Samoboru

Na Duhovsku nedjelju progov- orio je naš Samobor, koji bijaše uvi- jek žarište narodnih težnja, u duhu ve- likih ustaških načela.

Na glavnom trgu održana je vebna skupština, koja je dokazala, da Samo- bor i okolica spontano saraduju u iz- gradnji Slobodne i Nezavisne Države Hrvatske, kojoj na čelu stoji Poglav- nik Dr Ante PAVELIĆ.

Već rano u jutro sve su kuće bile okićene hrvatskim zastavama. Na ulazu na glavni trg bio je podignut slavoluk sa natpisom »Za Dom spremni!« Tr- govinska općina bila je iskičena zelen- lom i velikim natpisom »Živio Poglav- nik!«

Već u 8 sati u jutro počeo se sa- kupljati narod na trgu Kralja Tomi- slava. Ustaška omladina i sva naša Udruštva sakupila se na sportskom i- gralištu H. S. K. »Samobora« u Gor- njem kraju, odakle su na čelu sa na- šom glazbom pošla na Trg Kralja Tomi- slava, gdje se je imala održati skup- ština.

Iz Zagreba je stigao izaslanik us- taškog pokreta g. Ante Oršanić a dočekali su ga logornik kotara Samo- bor g. I. Orešković, načelnik i tabor- nik g. I. Bišćan, predstavnici ustaša samoborskog kotara: Franjo Družak,

prof. Fržop Stjepan Vlahović, Lovasić, te opć. načelnici: Rudolf, Garašić, Stanić, Lindić, izaslanici iz Podsuseda An- ton Lisac i Juraj Vandekar. Naročitu je pažnju pobudio stari ustaški horac Tomo Mrakužić iz Plješivice.

Skupštinu je otvorio samoborski lo- gornik Ivan Orešković, pozdravivši sa- moborce i okolišne seljake. Nakon toga uzeo je riječ glavni govornik Ante Or- šanić koji je među ostalim rekao:

»Hrvatski narod kroz stoljeća se je borio za druge«. — »Svijestan ovih prilika narod se je spremio za oslobođenej. 10. travnja odazvao se je krvi Radića, Javora, Hranilo- vića... krvi svojih mučenika... odazvali su se oni, koji su više ba- tina nego novaca dobili«.

»Krivicom Mačeka zemlja je u- ništena, strane vojske razmještene, nemarkom i robovom odanošću »nar. zastupnika« Krnjevića, žito je pre- veženo u Grčku i Englesku. Zem- lja je pregažena, jer, oni su htjeli rat«.

»Voda« se nije bojao sjesti u mi- nistarski beogradski fotelj, ali se je bojao izgubiti glavu. Tko je ku- kavica kad se radi o sreći ili prop- asti čitavog naroda, ne smije se smatrati vođom, već može ostati svinjarom.«

Milan Lang:

Iz prošlosti Samobora

JADI NASE OPĆINE

Kada se je pročulo, da će Samo- bor morati da plaća dohodarinu, naš se je magistrat ovako izjadio u svo- joj sjednici od 24. studenoga 1827.:

»Gledeć poleg toga, da Oppidum ov, koji od vseh komunskih dugovanj do vremena reincorporacije strankeh o- voh po srećnom pretiranju neprijatelja Francuza od negda sloboden bil, sada ne samo od oveh, nego i od isteh za potrošek općinskeh potreboč imajućeh dohodkov poleg iskaza odlučka artikulu- luša čl. Varmedije Zagrebačke le a o- voga, na plaću šlibre podganjat se počel, dapače oppidanci proti slobošćine Privilegiumov svojeh, njimi negda od više kraljih potvrđeneh, daneh, a for-

rponi višekrat nepotrebne, listeh zna- šerjem ne samo do sada nenavadnem nego vu drugih oppidumih kakti Jastrebarskom i Krapini manjšeh, kak i na ove gledeć po kom goder iz preštima- nja kakve jakosti i slobošćine imanja, preganjaju; najviše pako po nedostoj- neh grožnjah kaštig telovneh, vuzenja (tamničenja), železih etc. tak magistra- tuš kak Općine slobošćine i isti Privi- legijumi za nikaj deržati i čisto za ne- valane deklaruvati se počimleju tak, da poleg načina ovoga Oppidanci gorji od svakoga muža i podložnika Gospodsko- ga očivastno deržani, čutiti moraju — otkud po slobošćinah nekotereh vre- plemeniteh sebi vzeteh i iz toga zha- jajućih svojevolnostih vse vu Oppidu- ma naveden dobrega zderžavanja red, odvracek od eksceluzeh i ostale za op- ćinske dobrote potrebno včinjenje na- redbe, preperečaju i na škodu vseh od- vraceja.

Zato za preperečiti vse iz ovak/eh nezasaluženeh pregonih, oštroč, bantu- vanj, i nedostojneh draženj zhajajući nemir i nepotrebno zlo, dapače za pre- skerbeti vsu poglavarstva zaufanost, za pokazati vsu od strani općine pokor- nost i zvršenja prikladnost, ne manje za zderžati općinskoga dobra, po op- ćini vu jedne strane za denes zebране nekotere prileščice svoje za predstavi- lenje poglavarom višešem na papir po- staviti i g. fiskaliju svojemu, da za- rad odlučka povolnoga za takovo sberb zeme i svojem načinom za općinske ove potreboče potrebna čini i aguje, poslati određeno i dokončano je«.

OPĆINSKE DACE

Franz Hübner, zakupnik opć. Jada, zamolio je magistrat, neka mu »otpu- sti nekuliko iz arende placa«, obrazloživši svoj umotrebni opravdanim razlozima.

Zaštitni odred njemačke narodne grupe u Nezav. državi Hrvatskoj

PRIREĐUJE DANAS DNE 15. LIPNJA IZLET U SAMOBOR.

IZ ZAGREBA POLAZE U 9 SATI SA POSEBNIM VLAKOM KOJI STIŽE U SAMOBOR OKO 11 SATI. NA KOLODVORU DOČEKAT ĆE IH NAŠA GLAZBA, TE OTPRATITI U GRAD, ODAKLE POLAZE GOSTI NA STARI GRAD, GDJE ĆE SE U PRIRODI ZADRŽATI DO 1 SAT, POSLIJE TOGA JE ZAJEDNIČKI RUČAK U »HRVATSKOM DOMU«.

POSLIJE PODNE JE U »HRVATSKOM DOMU« ZABAVA SA VESELIM PROGRAMOM I PLESOM. ZA PLES SVIRAJU DVIJE GLAZBE.

POVRATAK GOSTIJU U ZAGREB POSEBNIM VLAKOM U 22 SATA.

DOBRO NAM DOŠLI !!!

Kroz punih 66 godina pratila je ta zastava »Jeku« kod mnogobrojnih svećanih, radosnih pa i žalosnih zgoda, kod kojih je »Jeka« sudjelovala vršeći svoju zadaću prema hrvatskom narodu, prema hrvatskom zavičaju i prema svojim članovima.

Međutim nakon toliko godina časne službe. Jekina je zastava svoju zadaću i dovršila. Zub vremena učinilo je svoje. Već za 50-godišnjicu »Jeka« morala je zastava biti temeljito popravljena, čim je bilo doduše usporeno njezino propadanje, ali što ju nije moglo usčuvati na dulje vrijeme. Prekasno djelo jedne velike umjetnice-vezilje propalo je posvema.

H. P. D. »Jeka«, vodeći više godina računa o toj činjenici, već se je na svojim skupštinama 1936. i 1937. pozabavila pitanjem nabave nove zastave, a društveni je odbor sada pristupio i ostvarenju tadašnjih zaključaka. U prvom redu obratio se je odbor na izvršujuće članove samoga društva, te među njima do sada sakupio nešto preko 5.000 dinara. Za taj je novac nabavljena svila i djelomično plaćen vezilački materijal, naročito zlatni, kojega će skoro nestati sa tržišta, a koji se ni poslije rasa ne će moći tako skoro i lako nabaviti. Za pokriće kupovine moralo se je društvo i zadužiti, a potrebna je još i izvjesna svota za izradbu i za one pripatke, koji još nisu mogli biti nabavljeni.

H. P. D. »Jeka« obraća se ovim na rodoljubno građanstvo Samobora s molbom da ju ono u tom njezinom nastojanju podupre.

Tom je prilikom izneseno, »da purgari od kerčem, još manje pako kerčmari, jurisdicije gospodske plaćati hoćeju«, te je utvrđeno, da od davnine »purgari domaći od lastovitega priroda cvajbarije (trošarine) plaćali nisu nigdje, nego točedi za spoznanje juša općinskoga cvajbarom polje vina dali, budi takvoga cenu kerčmenu, i to ako više vina na kerčmu dali; od dopeljavnoga pako strainskoga vina vsigdar plaćali jesu«, pa tako treba da bude i dalje.

Stacionari koji su bili i općinski službenici, bili su kao takovi oprošteni od plaćanja pense; ali je trebalo ustanoviti, da li su oprošteni plaćati »od stanov od općinske dispozicije«, jer oni ni pri Sv. Heleni na sejmju nisu plaćali.

Nadalje »savjeteno je od starinskih cvajbarov ili arendatorov, da jedino

»Jeka« zna da su vremena teška i da uslijed opće skupoće nije lako čavanje u bilo koje svrhe osim za najpreče vlastite potrebe, ali ona zna, da da u Samoboru ima i dosta ljudi, kojima ne će biti teško žrtvovati izvjesni iznos i za kulturnu svrhu, za koju se traži prilog tek svakoga pola stoljeća, a s kojom je ujedno povezana i čast i ugled našega mjesta.

»Jeka« se dakle u prvome redu obraća na one, kojima takova žrtva ne će biti teška, ali dakako da će se s najvećom zahvalnošću primiti i svaki, pa i najmanji dar.

Obračajući se »Jeka« na samoborsko građanstvo, ne pozivlje se na svoju duđu i časnu prošlost, ni na svoje zasluge za opće hrvatsku i za lokalnu samoborsku stvar, nego tek na uvidavnost i na dobro i rodoljubno srce, pa se nada, da će joj ono i pružiti svoju izdašnu pomoć.

Svi prinosi neka se šalju društvenom blagajniku Ivanu Venne-u, a mogu se predati i u uredništvu »Samoborskog lista« (tiskara i papirnica S. Šek) te u trgovini Vladimira Šimca.

U Samoboru, 1. lipnja 1941.

Za odbor H. P. D. »Jeka«

V. Vrbanić, v. r. predsjednik

VIJESTI . . .

PREMJESTENJE

Kotarskim predstojnikom u Samoboru imenovan je g. Zorislav Mikić, kot. predstojnik u Grubišnom polju.

ob sejmju velikemu vsaki stanovnik placovinu plaćati negda dužen bil, i ako prem ova daća negda sučeva plaća bil; je, kajti pak sudec sada iz kase općinske plaća se, tak za nadomešćenje ovoga po arendi za prav se sudi, da ob velikom sejmju platit vsaki dužen je i odsehdob ostane — metemtoga, kajti med purgarom i nepurgarom razluka kakva takva biti more, tak zvum velikoga sejmja da jedino nepurgar plaćati placovinu dužen je, se spoznaje«.

Ako seljak svoje žito proda na trgu ili u kući purgaru, svejedno je dužan od njega platiti placovinu. Na pitanje: »Je li koji Turpolec na plac kaj dopelajuć plemenit?« nije se magistrat htio upustiti već je prepustio arendatoru, da na to pripasi, pa upozna li kakvu prevaru, neka je prijavi sudu i traži pomoć. (Zapisa od 21. ožujka 1888. god.)

Naredba o izvješavanju zastava.

Ministarstvo unutarnjih poslova izdalo je slijedeću naredbu:

U svim zgodama, kada se izvješavaju zastave, imaju se iste izvjesiti izlaskom sunca i ostati izvješene do zalaza sunca.

Ovo vrijedi i u slučajevima kada zastave imaju biti izvješene dva ili više dana uzastopce.

Svi državni uredi i javne ustanove imaju izvješavati zakonom propisanu trobojnu zastavu sa državnim grbom u sredini bijeloga polja a iznad njega u crvenom polju viticom uokvireno slovo »U«, kako je propisano zakonskom odredbom od 28. IV. 1941.

Duhovski blagdani.

Na blagdane Duhova bilo je u Samoboru neobično mnogo izletnika iz Zagreba.

Z Sva prekrasna naša okolica i naši bregovi bili su puni. Sa svih strana čula se vesela pjesma i glazba.

Pjevački zbor Svetišta Majke Božje Lurdske iz Zagreba pjevao je u 9 sati u župnoj crkvi sv. misu a poslije podne kod večernjice.

Na večer vraćali su se veseli izletnici pjevajući sa autobusima i željeznicom svojim kućama.

Radno vrijeme u uredima trgov. poglavarstva.

Temeljem § 84. toč. 2. Z. O. i čl. 33. Uredbe o općinskim službenicima propisuje se, radno vrijeme u uredima poglavarstva slob. i kr. pov. trgovišta Samobor od 7 sati u jutro do 1 sat poslije podne.

U redovitim se stvarima stranke primaju od 9 do 11 sati prije podne, dok će u izvanredno važnim i neodgodivim stvarima stranke primati službujući činovnik od 4 do 6 sati poslije podne.

U povremeno izvanrednim stvarima kao na pr. izdavanje doznapaza o djevne predmete i t. d., stranke će primati općinski bilježnik od 11 sati prije podne do 1 sat poslije podne.

Ovako određeno vrijeme vrijedi od 9. lipnja 1941.

Is Udruženja trgovaca.

Upozoruju se članovi na propise čl. 48. Zakona o neposrednim porezima, po kojima su dužni prijaviti nadležnim poreznim uredima početak odnosno svršetak porezne obaveze najdulje u roku od 14 dana.

Upozoruju se članovi Udruženja, da za prevoz robe unutar Države kao i za uvoz i izvoz robe na našim plovnim

rijekama ima dovoljno raspoloživih plovnih objekata.

Interesenti neka se obrate na Ministarstvo domobranstva, odsjek za promet na vodi.

Godišnji izvještaj Pučke škole u Samoboru.

Ravnateljstvo ove škole odlučilo je da ove godine izda svoj godišnji izvještaj. Kako škola ne raspolaže s nikakvim sredstvima koja bi joj poslužila u tu svrhu, apelira ovim putem na građanstvo trg. Samobora, koje imade razumijevanja za ovu akciju, da pridonese svoj obol ovoj svrsi. — Doprinosi molimo predati ravnateljstvu škole. **Ravnateljstvo**

Školaka vijest.

Pozivlju se svi naučnici (šegrti), koji su polazili Stručno-produžnu školu ove školske godine, da uplate, ukoliko već nisu kod ravnateljstva Stručno-produžne škole 13.50 din oni iz I. i II. razreda, a 28 dinara oni iz III. razreda.

Dar Sirotišta.

Umjesto vijenca na odar pokojnom Petru Treppu darovala je obitelj Urli Din 100.— Sirotištu č. sestara. — Uprava najljepše zahvaljuje.

Izgubljeno.

Prije duljeg vremena izgubljen je lazić sa medaljonom na kojem je na jednoj strani Majka Božja a na drugoj strani kamen. — Umoljava se nalaznik istoga ili tko zna što o ovom predmetu, koji je draga uspomena, da ga preda uz lijepu nagradu u upravi našega lista.

DOBROVOLJNO VATROGAS. DRUŠTVO u RUDAMA

započelo je sa gradnjom svoga spremišta, a kako je u tom međuvremenu građevni materijal poskupio za 100%, to novčana sredstva društva ne dostaju za dovršenje same zgrade.

Uprava društva obraća se ovim putem na građanstvo Samobora i gg. privrednike sa toplom molbom za novčanu pripomoć u svrhu dovršenja spremišta. **Odbor.**

Nadeno

naden je zlatni lančić sa križićem. — Vlasnik ga može podići u upravi našeg lista.

TON-KINO «SAMOBOR» danas:

21. o. mj. u pol 9 i 22. u 5 i 8 sati „Deran“. Urneses komike i humora. Nezadani otac ne zna odakle mu najednom dijete. Sjajna inscenacija.

28. o. mj. u pol 9 i dva 29. u 5 i 8 sati „Berkerola“. Ovoj film je ispunjenje i oživotvorenje Venecije, ljubavi i snova! Film je pun pustolovina i romantike. „Berkerola“ je primamljiva pjesma gondelljera. Ako je ikada jedan film mogao oduševiti ljude, onda je to „Berkerola“.

IZ USTASKOG LOGORA

USTASKI SE POKRET BRINE ZA RADNIKA

Ustaški Stan naredio je svim poduzetima da isplate ratnu plaću. Neke poduzetca svijesna odgovornosti Ustaškim vlastima, isplatila su odmah, te postupaju lijepo s radnicima osobljem. Nažalost, neki se ne mogu pomiriti s

novim duhom koji mora da prodahne odnose poslodavaca i radnika, te lukavštinama i nadmudrivanjem nastoje i dalje sisati i živjeti na radničkim žljevima. Upoznajemo ih, da se nećemo šaliti. Ako do danas nismo dospjeli udariti šakom nepravdu i izrabljivanje, to možemo iznenadno, sutra, učiniti.

NAŠA NARODNA MANA — POHLEPNOST

Jugoslavenska vojaka, prije nego što se je od straha razbježala, ostavila je velike količine različenog odjevnog i oružanog materijala. Naši ljudi, umjesto da to predaju vlastima, ili, kad već uzimaju zbog siromašnog stanja u kojem se nalaze, da podijele, neki su sve posakrili.

Tako je nađena puška, revolver, municija i razna odjeća kod Runtasa Jure iz Vrhovčaka. Isti je predan Ustaškom Vojnom Sudu u Zagrebu.

Nekoliko dana kasnije Ustaše su pronašli 7 pari vojničkih cipela i odijela kod Telišman Josipa i Ivana iz Farkaševca. Obojica su predvedeni na Ustaški Vojni Sud u Zagrebu.

RASPRODANE ZALIHE GALICE PO USTASKIM ORGANIZACIJAMA

Naš čovjek mogao bi mirne duše živjeti sam, pa da njegvi susjedi i rođaci ginu od gladi. Tako vlada među nekima tolika sebičnost da su spremni galice i za sljedeću godinu, a drugi nisu mogli nabaviti ni za prvo štrcanje vinograda. — Njihovu galicu preuzeli su Ustaški organi i rasprodali je seljacima.

Dvadeseti lipnja proglašen danom hrv. mučenika

ODREDBA

Dne 20. lipnja 1928. prolivena je usred velikosrpskog parlamenta u Beogradu krv hrvatskih narodnih zastupnika, pa i samog vođe hrvatskog naroda Stjepana Radića.

U znak dubokog poštovanja prolivenoj hrvatskoj mučeničkoj krvi svih mučenika od davnine, pa do dana oslobođenja i uskrsnuća Nezavisne Države Hrvatske, te na vječnu uspomenu njima

ODREĐUJEM

da se od sada dan 20. lipnja na cijelom području Nezavisne Države Hrvatske slavi kao dan uspomene hrvatskih mučenika.

Sve jedinice hrvatskog ustaškog pokreta priređivat će svake godine na taj dan svečane zadušnice, kojima će uz narod prisustvovati ustaška vojnica i oružana snaga Nezavisne Države Hrvatske.

ZA DOM SPREMNI!

Dano u Glavnom Ustaškom Stanu dne 12. lipnja 1941.

Poglavnik: Dr. A. Pavelić, v. r.

UPOZORENJE HRVATSKE DRŽAVNE BANKE O NOVČANICAMA

Hrvatska Državna Banka ponovno upozoruje općinstvo da nije savjedena serije novčanica ne će zamjenjivati ni

u Središnjici, ni kod svojih podružnica i to:

0173	A-X 0311	A-X
0176	A-X 0315	A-X
0183	A-X 0319	A-X
0184	A-X 0335	A-X
0209	A-X 0336	A-X
0213-0221	A-X 0397-0399	A-X
0224-0238	A-X C401	A-X
0245	A-X 0402	A-X
0246	A-X 0409-0411	A-X
0256	A-X 0417-0431	A-X
0259	A-X 0434-0444	A-X
0264-0268	A-X 0445-0450	K-X
0279-0280	A-X 0464-0510	A-X
0288	A-X 0666-0669	A-X
0293	A-X 0674-0749	A-X
0310	A-X 0751-0782	A-X

Prilikom provjeravanja novčanica treba obratiti pažnju jedino na broj u donjem lijevom i gornjem desnom uglu uz (iza) slova, izuzev kod broja 0445-0450, od kojih se ne će zamjenjivati jedino one novčanice na kojima su uz te brojeve označena slova K-X (ćirilicom).

• • • •

Po nalogu Ministra narodnog gospodarstva Hrvatska državna banka će povući iz prometa sve novčanice od 1.000.— dinara, te mjesto njih dati druge novčanice od 100 i 500 dinara, a koje je također bila izdala Narodna banka bivše Kraljevine Jugoslavije i koji su i danas zakonsko plaćevno sredstvo.

Novčanice od 1.000.— dinara preuzimat će svi javni i privatni novčani zavodi, svi porezni uredi i svi poštanski uredi u onim mjestima, gdje nema poreznog ureda.

Rok predaje je od 14. do 21. lipnja o. g.

Novčani zavodi, porezni i poštanski uredi izdavat će strankama potvrde za predane novčanice, a Hrvatska državna banka će u najkraće vrijeme, svim ovim uredima i zavodima dostaviti nove novčanice da ih izruče strankama.

Stranke se upozoruju, da će nove novčanice moći primiti samo kod onih ureda, kod kojih su prele novčanice od 1.000.— dinara i to bez ikakvog odbitka.

2 stana u I. katu

Iskajuje se odmah 2 trostanova nova uređena stana sa balkonom na glavnom trgu Cijena 800 i 700 dinara. — Uplatiti u upravi Samoborskog Lista.

IZNAJMLJUJE SE

lijepi novi stan u I. katu od 2 sobe, kupelno, dnevna soba i svih uspostroja. — Uplatiti Starogradska 17.

IZNAJMLJUJE SE

prostrani stanji sa cijena, sa 3 sobe. — Uplatiti Starogradska 17.

IZNAJMLJUJE SE

u Samoboru leđa sa potpunim uspostrojem i opremanjem, cijena najpovoljnija. — Uplatiti u glavnoj kanti.